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Podrobný popis aktivity    

Typ aktivity:  ROZVOJ ČITATEĽSKEJ GRAMOTNOSTI V ZŠ s MŠ PODZÁVOZ, 

mimoškolská činnosť 

 Názov aktivity 1 AKTÍVNE ČÍTANIE 

Zdôvodnenie aktivity Rozvoj čitateľskej gramotnosti v našej základnej škole je 

nutný vzhľadom na nízky záujem žiakov o čítanie kníh. 

Predpokladáme, že realizáciou aktivity zameranej na rozvoj 

čitateľskej gramotnosti v našej škole sa zlepšia nielen 

výsledky žiakov v celoslovenskom Testovaní 9, ale zvýši sa i 

záujem žiakov o čítanie kníh a celková miera čitateľskej 

gramotnosti našich žiakov, čo bude prospešné aj v ich 

budúcom praktickom živote. 

Ciele aktivity - zvýšiť záujem žiakov o čítanie kníh, 

- rozvíjať čítanie s porozumením a kritické myslenie 

žiakov, 

- stimulovať žiakov k tvorivosti a k rozvoju prezentačných 

schopností, 

- zlepšiť u žiakov všetky aspekty čítania s porozumením, 

- zlepšiť u žiakov orientáciu v rozličných typoch textov 

prostredníctvom kníh a textov dostupných na internete 

aktívnou činnosťou na notebookoch, 

- zlepšenie čitateľských schopností prostredníctvom 

softvéru TS SLOVENSKÝ JAZYK 2,  

- zlepšiť výsledky celoslovenského Testovania 9 – 

testovania žiakov 9. ročníka v oblasti otázok zameraných na 

čítanie s porozumením (predpoklad správneho rozvoja 

čitateľskej gramotnosti aj v praktickom živote). 

 

Popis aktivity Časový harmonogram aktivity: 

September 2019 – jún 2021 – aktivita bude realizovaná 

v školskom roku 2019/2020 a v školskom roku 2020/2021. 

Prípravná fáza 

V prípravnej fáze bude odborný pracovník č. 1 – Mgr. Nikola 

Kubíková – pripravovať učebné materiály a vstupné testy slúžiace 

na vstupné a výstupné overenie čitateľskej gramotnosti žiakov. 

Overenie bude prebiehať prostredníctvom testov, dotazníkov a 

vedomostných kvízov. Okrem vstupného testu, výstupného testu 

a dotazníka bude merateľným ukazovateľom čitateľskej 

gramotnosti žiakov aj percentuálny výsledok úspešnosti 

Testovania 9 porovnaný s výsledkami Testovania 5, a to v oblasti 

otázok zameraných na čítanie textov s porozumením. 

Realizácia: 
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 Aktívne čítanie bude realizované formou mimoškolskej 

činnosti, v trvaní 1 hodina  týždenne, alebo 

v dvojhodinových blokoch (napr. návšteva knižnice). 

 

Popis činností v rámci mimoškolskej činnosti na rozvoj 

čitateľskej gramotnosti žiakov: 

S ohľadom na jednotlivé ciele, ktoré chceme dosiahnuť v rámci 

projektu rozvoja čitateľskej gramotnosti, rozdeľujeme aktivity 

v rámci mimoškolskej činnosti nasledujúcim spôsobom: 

 Moja obľúbená kniha – prezentovanie prečítanej knihy, 

 Písali to na internete – kritické čítanie, overovanie 

pravdivosti informácie, 

 Súťaž v rýchlom tichom čítaní a vyhľadávaní informácií 

na internete, 

 Čo priniesli noviny – vyhľadávanie a práca s textom 

v novinách v elektronickej forme (on-line noviny), 

 Vypracovanie úloh zameraných na rozvoj čitateľskej 

gramotnosti v softvéri TS SLOVENSKÝ JAZYK 2, 

 Písanie článkov na notebooku a tvorba tajničiek vo Worde 

do školského časopisu Podzávozák, 

 Literárna súťaž v písaní poviedky, 

 Hlasné čítanie pred porotou – využitie tvorivej dramatiky 

ako zábavnej formy vyučovania, 

 Tvorba komiksu, písanie scenára, 

 Kvíz o prečítanom texte – súťaž,  

 Koleso šťastia na interaktívnej tabuli so zameraním na 

čítanie s porozumením, 

 Čitateľský maratón zameraný na zlepšenie techniky 

čítania, 

 Hľadáme a orientujeme sa v knihách – pracovné listy so 

zameraním na zakúpené knihy.  

Výstupy aktivity: 

 Fotodokumentácia a videozáznamy jednotlivých aktivít 

zameraných na rozvoj čitateľskej gramotnosti, 

 Vypracované pracovné listy žiakov, 

 Ilustrácie literárnych textov, 

 Komiksy z prečítaných kníh zakúpených z projektu, 

 Napísaný scenár podľa zakúpenej beletrie, 

 Poviedky žiakov napísané ako reakcie na vyhľadávané 

informácie a texty na internete – aktivita s notebookmi, 

 Vedomostné kvízy zamerané na overenie čitateľskej 

gramotnosti, 

 Články a tajničky uverejnené v školskom časopise 

Podzávozák, ktoré napíšu žiaci, 
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 Myšlienkové mapy vytvorené na základe prečítaného 

textu. 

 

 

Overenie výsledkov aktivity: 

Jednotlivé aktivity budú overované viacerými spôsobmi: 

- Pozorovaním priamo počas mimoškolskej činnosti – 

výsledok zvyšovania záujmu o čítanie kníh 

a vyhľadávania informácií na internete bude 

merateľný už v priebehu prvých mesiacov 

realizovanej aktivity, 

- Dotazníkovou metódou žiakov – výsledok aktivity 

bude merateľný po uplynutí prvého polroka aktivity, 

- Vedomostnými kvízmi, 

- Výstupnými testami žiakov porovnateľnými 

so vstupnou analýzou stupňa čitateľskej gramotnosti 

žiakov – overenie bude prebiehať v júni 2020 a v júni 

2021,  

- Porovnaním výsledkov Testovania 5 a Testovania 9 – 

otázok zameraných na čítanie s porozumením – 

výsledky zvýšenia čitateľskej gramotnosti budú 

overené v apríli 2022.  

Cieľová skupina  Oprávnenou cieľovou skupinou sú:  

 aktivity sa zúčastnia v školskom roku 2019/2020 žiaci 

7. ročníka – 15 žiakov a v školskom roku 2020/2021 

žiaci 8. ročníka – počet žiakov: 15 žiakov. 

 Celkový počet žiakov v projekte: 15 žiakov 

Predpokladaný počet 

hodín realizácie 

aktivity  

Celkový počet hodín aktivity, kt. absolvujú žiaci: 

 33 hodín v školskom roku 2019/2020  

 33 hodín v školskom roku 2020/2021  

Personálne 

zabezpečenie 

Odborný pracovník č. 1: 

Meno a priezvisko, titul: 

Nikola Kubíková, Mgr. 

Počet hodín na aktivite: 

V školskom roku 2019/2020 - príprava učebných materiálov – 

príprava pracovných listov, vstupných testov, vedomostných 

kvízov, vypracovanie tvorivých úloh v programe Alf  - 33 hodín 

a realizácia aktivity so žiakmi – 33 hodín. 

V školskom roku 2020/2021 - príprava učebných materiálov – 

príprava pracovných listov, vstupných testov, vedomostných 
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kvízov, vypracovanie tvorivých úloh - 33 hodín a realizácia 

aktivity so žiakmi – 33 hodín. 

 

Výdavky na aktivitu:  Zoznam literatúry: 

 Úlohy na rozvíjanie čitateľskej gramotnosti pre žiakov 5. – 6. 

ročníka základných škôl a gymnázií s osemročným štúdiom – 

R. Somorová – 16 ks, 

 Úlohy na rozvíjanie čitateľskej gramotnosti pre žiakov 7. – 9. 

ročníka základných škôl a gymnázií s osemročným štúdiom – 

R. Somorová – 16 ks, 

 Daj si čas (Z  histórie vedy a kultúry) – R. Humaj, J. 

Bohunická – 15 ks, 

 Meňavce: Veľký tresk – J. Hvorecký – 15 ks, 

 Hravá literatúra 7 – I. Králiková a kol. – 15 ks, 

 Hravá literatúra 8 – I. Králiková a kol. – 15 ks, 

 Tajný denník Adriana Molla – 15 ks, 

 A vtedy mi spadli do ruky – L. Rennison – 15 ks, 

 Prázdny dom – A. C. Doyle – 15 ks 

 Halloweensky večierok – A. Christie – 15 ks 

 Zrazu klope ktosi na dvere alebo Osem percent ničoho – E. 

Keret – 15 ks 

 Cesta do seba – S. Behúňová – 15 ks, 

 E. T. mimozemšťan – 15 ks, 

 Detektívka Thomas Brezina – 15 ks, 

 Ako si vycvičiť rodičov – 15 ks, 

 Pán Smraďoch -  D. Williams – 15 ks, 

 Denník odvážneho bojka 4 – 15 ks. 

 

Učebné pomôcky potrebné na aktivitu:  

 Notebooky – Dell Vostro 3568 – 15 ks, 

 Vizualizér – 1 ks, 

 Interaktívna tabuľa s uhlopriečkou 200 cm FR Board 80S – 1 

ks,  

 Dataprojektor HITACHI CP AX 2505 s držiakom– 1ks,  

 Notebook ACER NTB TMP 259  pre učiteľa – 1ks 

 Softvérové vybavenie – TS SLOVENSKÝ JAZYK 2 – 

gramatika a literatúra – 1 ks, 

 biela magnetická tabuľa  1200 x 1800 – 1ks 

Odmeny pre žiakov za realizované aktivity v rámci Aktívneho 

čítania: 

 Tablety – 3 ks, 

 USB kľúče – 30 ks, 

 Pozri sa mi do očí (Ruby Redfortová) – L. Child 3 ks, 

 Rozprávkari – M. Teplický – 3 ks 
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  Santa a jeho falošná brada – T. Pratchett – 3 ks, 

 Tatko za mrežami – D. Walliams – 3 ks, 

 Benediktova tajomná spoločnosť – T.S. Stuart – 3 ks, 

 Za všetko (ne)môže Štúr – R. Beutelhauser – 3 ks, 

 3x Komiks – J. Martiška – 3 ks, 

 Denník pre kamošky – 3 ks, 

 Pán Smraďoch -  D. Williams – 3 ks. 

Odôvodnenie 

výdavkov 

Aktívne čítanie bude realizované v bežnej triede, ktorá je 

vybavená klasickou tabuľou, nedisponuje žiadnym softvérovým 

vybavením. 

Na realizáciu rozvíjania čitateľskej gramotnosti prostredníctvom 

softvérového vybavenia TS SLOVENSKÝ JAZYK 2 je nutné, 

aby žiaci disponovali adekvátnym technickým vybavením – 

notebookmi a interaktívnou tabuľou s dataprojektorom. Uvedená 

technika je potrebná vzhľadom na jednotlivé činnosti v rámci 

mimoškolských hodín, ktoré bude realizovať odborný pracovník 

Mgr. Nikola Kubíková – prezentácie, koleso šťastia, tvorivé 

úlohy v programe Alf. 

Na realizáciu aktivít – vyhľadávanie a orientácia žiakov na 

internete je nevyhnutné, aby každý žiak disponoval notebookom, 

dokázal v súťaži čo najrýchlejšie vyhľadať zadané informácie 

a každý mohol individuálne vypracovať tvorivé úlohy TS 

SLOVENSKÝ JAZYK 2, tvorivé úlohy Alf, napísať poviedku, 

vytvoriť tajničku, vyhľadať pravdivé informácie. Tieto úlohy 

vopred vypracuje a pripraví odborný pracovník 1 – Mgr. Nikola 

Kubíková počas príprav na mimoškolskú činnosť. 

Na zvyšovanie čitateľskej gramotnosti a záujmu o čítanie je 

nevyhnutné žiakom kúpiť dostatočné množstvo zaujímavej 

beletrie, aby táto literatúra bola pre žiakov nielen zábavná, ale aj 

prínosná a mali ju k dispozícii počas Aktívneho čítania. 

V zakúpených knihách budú žiaci realizovať nasledujúce 

činnosti: 

 vyhľadávať informácie (Daj si čas, Meňavce),  

 vypĺňať pracovné listy podľa prečítaného textu (Tajný 

denník Adriana Molla, A vtedy mi spadli do ruky), 

 ilustrovať prečítané ukážky (detektívky Thomasa 

Brezinu), 

 tvorba komiksu vybraného úryvku (A. Christie, A. C. 

Doyle) 

 písať scenár podľa vybratej knihy (Ako si vycvičiť 

rodičov, E. T. mimozemšťan), 

 písanie vlastnej poviedky (na základe poznania tvorby E. 

Kereta) 

 riešiť úlohy z Hravej literatúry 7, z Hravej literatúry 8. 
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Priestorové 

zabezpečenie 

Aktivita sa bude realizovať: 

 v triede 7. B,  

 niektoré hodiny budú prebiehať v Školskej knižnici 

Podzávoz. 

Technické možnosti 

žiadateľa 

 Trieda 7. B nie je vybavená žiadnym technickým 

zariadením, 

 Školská knižnica je vybavená pevným počítačom 

s knižnično-informačným systémom Clavius 

a interaktívnou tabuľou. 

 


